

МОТИВИ

към проект на Наредба за изменение и допълнение на Наредба № 5 от 2016 г. за
предучилищното образование

1. Предложенията за допълнения в Наредба № 5 от 3 юни 2016 г. за предучилищното образование и причините, които налагат приемането им, са следните.

На свое заседание, проведено на 13.03.2024 г., Министерският съвет прие изменения в Наредбата за приобщаващото образование, с които се допуска учениците да отсъстват от училище до 15 дни в една учебна година с мотивирано, писмено заявление от родител до класния ръководител.

Към настоящия момент децата, записани за задължително предучилищно образование в целодневна, полудневна и почасова организация, в периода на учебното време могат да отсъстват само по здравословни или по други уважителни причини, удостоверени с документ от компетентен орган, както и по семейни причини. Отсъствията на децата по семейни причини е допустимо за не повече от 10 дни за съответната учебна година с писмено уведомяване от родителите в срок, определен с Правилника за дейността на детската градина или училището.

Извън посочените случаи отсъствие на децата, записани за задължително предучилищно образование е допустимо и за времето на ваканциите, определени в училищното образование за съответната година със заповед на министъра на образованието и науката, както и в случаите, когато присъственият образователен процес е временно преустановен по задължително предписание на компетентен орган, определен с нормативен акт.

Във връзка с приетите от Министерския съвет промени в Наредбата за приобщаващото образование и с цел синхронизиране на изискванията към децата, записани за училищно и за задължително предучилищно образование, предлагам да бъде направено изменение в Наредба № 5 от 3 юни 2016 г. за предучилищното образование, свързани с продължителността на отсъствията по семейни причини, като тази продължителност стане 15 дни.

2. Цели, които се поставят с предложените допълнения и изменения:

С предложението се цели увеличаване на броя на дните, в които детето може да отсъства от детска градина/училище/ група за предучилищно образование от 10 на 15.

3. Финансовите и други средства, необходими за прилагането на новата уредба:

Предложените допълнения и изменения нямат финансово изражение.

4. Очаквани резултати от прилагането на предложените допълнения и изменения:

С предложеното изменение ще бъдат синхронизирани условията за отсъствие по семейни причини на децата, записани за задължително предучилищно образование с теза на учениците, като броят на дните, в които детето може да отсъства по преценка на родителя се изменя от 10 на 15.

5. Анализ за съответствие с правото на Европейския съюз.

С проекта на Наредба за допълнение на Наредба № 5 от 2016 г. за предучилищното образование не се въвеждат разпоредби от европейското право, поради което не се налага изготвяне на справка за съответствие с европейското законодателство.